



# КРАСНОДАРСКИЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 5 НОЯБРЯ 1994 ГОДА

№ 89 (10543)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

На хлебоприемные предприятия страны поступило 14,2 млн. тонн зерна, что составляет 16 процентов от собранного урожая. В федеральный и региональный фонды закуплено 9,3 млн. тонн зерна.

Российская рыболовная плавбаза «Пионерск» в условиях сильного шторма ночью села на мель в Атлантическом океане к северу от Шотландии. На судне находились 156 человек, никто из них не пострадал.

Президент своим указом отстранил от занимаемой должности заместителя министра обороны М. Бурлакова, занимавшего до недавнего времени пост командующего Западной группой войск в Германии.

1 миллиард 300 миллионов рублей похищено из регионального филиала «Русского дома селенга» в Москве. В дом, где располагался филиал, вошли трое преступников в масках и выстрелом из автомата смертельно ранили охранника, связали двух сторожей. Выстрелами вскрыли замок металлического шкафа, откуда и похитили деньги. Преступники пока не обнаружены.

По данным Госкомстата РФ, за последний год средняя продолжительность жизни мужчин в России снизилась на 3,6 года и составляет 59,1 года, а женщин снизилась на 2 года и равняется 72,1 года.

2 ноября в пяти милях от выхода из Кольского залива в российских территориальных водах была обнаружена иностранная подводная лодка. В пресс-центре Северного флота заявили, что лодка принадлежит военно-морским силам США. После нескольких предупреждений лодка покинула российские воды.

Указом Президента от должности освобожден руководитель федеральной службы России по валютному и экспортному контролю В. Круня. На него возлагается вина за допущенную в октябре 1994 года критическую ситуацию на финансовом рынке. Строгий выговор объявлен и. о. министра финансов А. Вавилову.

## КРЕПЧЕ ЗА ДЕРЖИСЬ, БАРАНКУ ШОФЕР...

В администрации района состоялось заседание комиссии по безопасности дорожного движения. Было проанализировано состояние дорожно-транспортной дисциплины в районе за 9 месяцев.

С ИНФОРМАЦИЕЙ перед собравшимися выступил сотрудник ГАИ А. Пуховик. Он отметил, что количество ДТП, в которых были погибшие или пострадавшие, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года осталось на прежнем уровне. За 9 месяцев в 41 дорожном происшествии 15 человек погибли, 40 были ранены. Всего же зарегистрировано 3147 нарушений правил дорожного движения, 274 водителя оказались при проверке нетрезвыми за рулем.

Самый большой вклад в ДТП внесли водители новой войсковой части. В армии, видимо, транспортная дисциплина не в почете. Недавно расквартировавшись в районе, военные сразу стали лидерами в печальном состязании по совершению аварий. След за ними идет АТК-1662, совхоз «Красный фронтвик» и АО «Колос». В последнем сам председатель дважды только в этом году задерживался работниками ГАИ, подчиненные то-

же старались от руководителя не отстать.

Десять дорожных происшествий произошло с участием детей; двое погибли, восемь — ранены.

На заседании комиссии поднималась не новая для города проблема — отсутствие дорожных знаков там, где им подобает быть. Оказываются, их воруют, причем часто и абсолютно безнаказанно. После обмена мнениями вроде бы все были согласны, что знаки дорожные нужны, но как их в положенных местах вывесить и сохранить — неясность осталась. Как и по перекрестку в центре города. Светофоры не работают давно, и для пешеходов, особенно для маленьких, переход небезопасен. Напомнил начальник УЖКХ А. С. Рубцов и о приближающейся зиме: надо дороги, где проходят автобусные маршруты, привести в порядок.

Единодушны были члены комиссии в том, что надо бы привлекать к решению проблем безопасности дорожного движения общественность. Вопрос только — как это сделать сегодня, ведь тремя днями к отпуску никого не удивишь. У немалой части населения отпуска стали бессрочными. В общем, вопросов больше, чем ответов.

П. МИХАЙЛОВ.

## Не испытывайте судьбу — сделайте прививку

Медицинские работники с завидной настойчивостью напоминают нам об угрозе заболевания дифтерией и в связи с этим необходимо сделать прививку. Угроза дифтерии совсем не надуманная. С начала года в районе заболели пять человек, в том числе трое детей. К счастью, обошлось без летальных исходов, но один ребенок оказался в реанимации и его с

большим трудом вывели из доктора.

В поликлинике сейчас достаточно прививочного материала, и поэтому медицинские работники приглашают всех граждан сделать прививку по типу вакцинации, то есть не одну, а три. Это должно обезопасить нас от такой опасной болезни, как дифтерия.

П. МИХАЙЛОВ.

До 20 ноября продлена  
подписка на „Красный маяк“

СУММАРНАЯ СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ И ДОСТАВКИ:  
6 МЕСЯЦЕВ — 7260 РУБЛЕЙ,  
3 МЕСЯЦА — 3630 РУБЛЕЙ,  
1 МЕСЯЦ — 1210 РУБЛЕЙ.  
ИНДЕКС «КРАСНОГО МАЯКА» — 53496.

● Идут реформы

## ЛИШЬ БЫ КОШКА ЛОВИЛА МЫШЕЙ

О ТОМ, что село в критическом положении, говорилось много. Меньше о том, как оно собирается выжить. Ведь даже с ликвидацией любого производства там остаются люди. Им надо жить, содержать семьи.

Нельзя сказать, что совхоз «Салют» в застойные времена был уж слишком слабым хозяйством. Более того, на гектар сельхозугодий здесь производилось достаточно много мяса, на чем и специализировалось хозяйство. «Салют» — это своя история внедрения прогрессивных новшеств.

Сейчас практически жизнь здесь замерла. В некоторых населенных пунктах рабочие не получают серьезных длительных нарядов на работу с августа. О зарплате многие забыли.

Но какова цель руководства хозяйства в дальнейшем? И есть ли она вообще у коллектива? В поисках, как говорится, истины я объехал ряд отделений, встретился с директором Н. Корзуном.

С первого взгляда можно было бы воскликнуть: «Салют» во мгле. Но так ли это? Да, фермы в хозяйстве изрядно опустели. Почти не стало молодняка на откорме в Рясине. Вырезан весь скот на продажу за кредиторские долги банку в Каленидове. А ведь здесь некогда не только была ферма быков, но и ферма, на которой содержалось более ста дойных коров.

Одно воспоминание осталось о ферме Воронино. И все ушло за ссуды, проценты. Надо же нам кормить чиновничество и безработных города, которые особенно в последние годы усердно множились. Хотя от наших дум мало что изменится в стране, но подумаем: ссуды под 208 процентов. Кому навар в 108 процентов, кто на них живет, тогда как до недавнего времени они были под 110 процентов, и то крестьяне роптали.

Нет, говорит директор совхоза, мы и не предвидели, что такое может случиться, что наше хозяйство разорится.

А хозяйство разорилось в пух и прах. Всех долгов скопилось около 130 миллионов.

По подсчетам специалистов, здесь в скором времени не останется ни одной головы крупного рогатого скота — главной структуры производства, за счет которой крестьянин жил и собирался жить.

За долги из хозяйства уйдет часть техники. Распродаются своим крестьянам лошади по миллиону за голову. А их более сорока. По словам руководства, есть чем гасить долговой пожар. А что после гашения? Никто об этом пока не думал. Но вновь воссоздать какие-то структуры производства основа есть.

Остается неделимый фонд. Техника, с учетом пенсионеров, роздана по паям. Нетронутым остается обрабатывающий шлейф. Да и сами крестьянские хозяйства в какой-то мере уже подготовлены к самостоятельной жизни. Домашнего скота стало в несколько раз больше, многие держат по две-три свиноматки. Путь — перерождение, объединение в новые, самостоятельные кооперативы. Но уже не по социалистическому образцу, когда государство действительно грабило крестьян, а по капиталистическому. А в общем-то не все ли равно, по какому. Как говорят китайцы: лишь бы кошка ловила мышей.

Но будет ли кошка ловить мышей, создадутся ли новые кооперативы? В это мало кто верит. Уж слишком обнищала деревня на мужиков. А из оставшихся, что греха таить, многие просто спились.

А может, поверить великому русскому поэту Некрасову, который в свое время писал, что только Царь Голод может заставить русского мужика взяться за дело. Может. Но мне хочется надеяться, что до этого не дойдет. У крестьянина хватит умения и смекалки, чтобы выжить.

И насчет выживания. Не пора ли каждому рабочему проникнуться ответственностью за самого себя. Не пора ли в совхозе во всеуслышание объявить о сложившемся положении, о начале формирования новых кооперативных структур. Стоит ли ждать весны, когда наступит пора пахать и сеять.

Н. ПЕТРОВ.

Откровенно о наблевшем  
„...НИКОГДА ТАК НЕ ПИЛИ“

Проблема пьянства у русских всегда была актуальной, всегда существовала. Время от времени то с пьянством, то с водкой власти пытались бороться. Правда, результатов особых не было никогда. Через полгода будет десятилетний юбилей последней такой попытки, сделанной Горбачевым. Общезвестно, чем она закончилась. Некоторое снижение потребления алкоголя в перестроечные годы российские граждане в годы реформ с ликвой наверстали. Статистика свидетельствует — Россия вышла в мире на первое место по потреблению «зеленого змия».

Редакция обратилась с вопросом о том, как местные власти у нас оценивают сложившееся положение дел. Вот некоторые ответы руководителей сельских администраций.

**Н. В. ИВАНОВА** — глава Звонской администрации.

Если можно так сказать, идет естественный отбор населения. В любое время дня и ночи продаются водка, спирт, другие одурманивающие жидкости. Многие из них непригодны, более того, опасны для питья. Это страшно. И борьбы с ним нет, наши уговоры ни на кого не действуют.

По Звонам ходит компания, человек восемь, днем высматривают, ночью идут на добычу. Ведь, чтобы водку купить, нужны деньги. А сколько семей можно лишит родительских прав! Маленькие дети кашей из комбикорма питаются. Растут, все семейные безобразия видят и сами втягиваются в пьянство. Летом были замечены нетрезвые 12-летние подростки.

Говорить родителям — толку ноль.

Пенсионеры у нас есть, пропьющие всю пенсию. Как тут не задуматься, а следует ли государству платить им по 60—70 тысяч. Ведь эти деньги отрываются от работающих за 20—30 тысяч рублей в деревне.

Воровство в основном тоже на основе пьянства. Капусту, лук, картошку ташили этой осенью с огородов, чтобы продать и на эти деньги купить бутылку.

И все это беспросветно, ведь лучше-то не будет.

**В. И. САМОУКИН** — глава Матюшкинской администрации.

Я не задавался этим вопросом, специального анализа не делал. Наверное, все же пить стали больше. Многие не видят ничего хорошего в будущем, вот эту безыс-

ходность и заливают вином.

Алкоголь доступен любому, если есть, конечно, деньги.

**Л. Г. ТИМОФЕЕВА** — глава Любимовской администрации.

Никогда так не пили, как сейчас. Кооператив распался, ответственности за то, кто чем занимается, нет никакой. Какое бы ни было состояние трудовой дисциплины раньше, сама работа все же дисциплинировала людей. Теперь работы нет, многие не знают, куда себя деть, собираются, решают, где схалтурить да напиться. Воровать в бывшем колхозе становится нечего, дошли уже до крыш. Шифер, доски идут на продажу.

От беспробудной пьянки у некоторых мозги уже стали набекрень, водку пьют нехорошую, в ней не алкоголь даже, а дурман. Идет деградация людей.

Конечно, есть и такие, кто пытается найти работу в городе, ведь жить на что-то надо. Есть и те, кто на жизнь зарабатывает, продавая по ночам спирт.

Вообще, людям нужна работа, возможность получать за нее деньги для обеспечения себя и своей семьи.

Записал  
**П. ВАСИЛЬЕВ.**

**ЧИТАЯ  
ГАЗЕТЫ  
РОССИИ**

«Аргументы и факты» (№ 43) опубликовали в этом номере первую половину большого интервью с Аллой Пугачевой «Я не певица». «Звезда» эстрады отвечает откровенно на многие острые вопросы «АиФ».

«Как вы относитесь к певцу Филиппу Киркорову?» — спрашивают Пугачеву.

— Я не являюсь поклонницей певца Киркорова. Но он, конечно, растет на глазах. Слава Богу, Филипп считает себя начинающим певцом. Сейчас он поет живьем, а до этого работал под фонограмму. В Алма-Ате все словно с ума сошли. Машину, в которой мы уезжали после концерта, толпа чуть не перевернула, я думала, что они нас просто снесут. Филипп, конечно, перепугался, и тут я еще разнервничалась и кричу: «Ты ведь этого хотел!». Это был успех.

— Каковы ваши взаимоотношения с рюмкой?

— К алкоголю отношусь трепетно, все лучшее, что мной написано, все сумасшедшие идеи — это осуществлялось, скажем так, не без алкогольного влияния. Впрочем, и неприятности тоже случались именно от этого. И все-таки творчество внутри дома всегда было под влиянием рюмочки. Но женщины в определенном возрасте очень важно найти в себе силы, чтобы закончить с куревом и выпивкой. Я не пила три года, потом не курила полгода. Если бы не моя болезнь, которая чуть не унесла меня в могилу, до сих пор, может быть, и не пила, и не курила.

А теперь вот могу спокойно бросить. Знаю, что творится с лицом женщины, когда она перестает курить. Сама курю с тринадцати лет, и мне очень трудно было бросить. В первые месяцы у меня всякая гадость высыпала на лице, я была как Кинг-Конг. Потом все это сошло. Мое лицо стало розовым, как лепесток. Я все краски увидела в другом цвете. И снова брошу, чтобы почувствовать это.

«Труд» (№ 200) рассказал своим читателям такую историю.

В Челябинске народный суд Советского района рассмотрел иск студента железнодорожного техникума Дмитрия Волкова к воинской части о возмещении ущерба, в связи с обморожением ног во время прохождения действительной военной службы.

27 января 1994 года он был призван в армию, 4 февраля принял присягу, а через три дня при уборке снега в сильный мороз обморозил ноги, так как работал в кирзовых сапогах. Несмотря на неоднократное обращение к своему начальству, вовремя в госпиталь солдат отправлен не был. В конечном счете Волкову ампутировали пальцы обеих ног.

Суд решил взыскать с воинской части в пользу истца 10 млн. рублей. Представитель части выразил несогласие, мотивируя это тем, что в страховую компанию Министерства обороны уже направлены документы на выделение пострадавшему денежной компенсации в размере 877 тысяч рублей.



◆ Продолжаем разговор

**КОРЫСТНЫМ ЛЮДЯМ  
У НАС НЕ МЕСТО**

Мы, медицинские работники Опочецкого дома-интерната, обсудили статью, опубликованную в газете «Красный маяк» от 10 сентября 1994 года «Несколько таблеток за квартиру». Все очень возмущены поступком заместителя директора по мед. части Л. Г. Петровой. Эта статья взбудоражила весь коллектив.

В феврале или в начале марта Петрова говорила медработникам, что скоро к нам в дом - интернат поступит ее хорошая знакомая, ветеран войны и труда К. И. Молдавская и ей необходимо выделить однокомнатную комнату с холодильником и ковриками. Также она говорила, что К. И. Молдавская очень больна, и просила для нее лекарства, и медсестра выдала названные медикаменты.

Мы все очень сочувствовали К. И. Молдавской и отнесли к ней с пониманием, а в результате оказалось, что

Л. Г. Петрова в это время уже оформляла себе дарственную на квартиру К. И. Молдавской и ездил в Псков оформлять документы на вселение. Такого случая у нас за все время существования дома-интерната не было.

Мы не хотим работать с человеком, который способен в своих корыстных целях, пользуясь служебным положением, обманув весь коллектив, обогащать свое состояние, не можем доверять и уважать Петрову. Мы надеялись, что совесть сама подскажет ей после всех газетных репортажей подать заявление об уходе, но этого не произошло. Поэтому весь коллектив ходатайствует перед администрацией дома-интерната об освобождении с занимаемой должности Л. Г. Петровой.

Письмо обсуждено на общем собрании медколлектива.

**Сообщает  
служба 02**

За период с 24 октября по 1 ноября за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом виде к административной ответственности привлечено тридцать восемь человек.

В ночь на 25 октября в ларек, принадлежащий гражданке И., расположенный на автостанции, совершено проникновение путем срыва запора. Похищены спиртные напитки и продукты питания на общую сумму триста тысяч рублей.

В ночь на 25 октября из курятника, принадлежащего гражданке В., проживающей на улице Железнодорожной, украдено двенадцать кур.

В период с 23 по 25 октября в склад лесничества в деревне Разувайка совершено проникновение. Похищены строительные материалы на общую сумму семисот тысяч рублей.

Гражданка С., проживающая по улице Гагарина, заявила о том, что в ночь на 27 октября из ее подвала похищены продукты питания на сумму тридцать тысяч рублей.

29 октября с фермы в деревне Гребени похищены два поросенка весом по восемьдесят килограммов каждый на общую сумму около шестисот сорока тысяч рублей.

29 октября в телятнике акционерного общества «Крулихино» зарезан теленок весом тридцать четыре килограмма на общую сумму семьдесят четыре тысячи восемьсот рублей. Преступление раскрыто.

В ночь на 30 октября из сарая, принадлежащего гражданину А., проживающему в деревне Разувайка, украден мотоцикл «ИЖ-Планета-3», 1984 года выпуска. Ущерб от кражи — один миллион рублей.

**СПРАВКИ  
ОБЪЯВЛЕНИЯ**

РЕКЛАМА

Городская администрация  
**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**  
на замещение вакантной должности

директора ремзавода.

Желающим принять участие в конкурсе представить в городскую администрацию (каб. 51) до 15 ноября 1994 года примерную программу производственного развития и финансового оздоровления предприятия.

Городская администрация сообщает о ликвидации муниципального предприятия «Ателье».

Претензии принимаются до 5 января 1995 г. по адресу: г. Опочка, ул. Красногородская, д. 10, с 9.00 до 18.00.

Справки по телефону: 9-18-12.

Дом детского творчества производит запись детей в возрасте 12—15 лет в кружок «Духовый оркестр». Обучение бесплатное.

Справки по телефону 9-12-31. Обращаться в методический кабинет.

**ПРОДАЕТСЯ** дом с надворными постройками. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Южная, 5, в любое время.

В колхозе им. Любимова продается жилой дом, в хорошем состоянии. Телефон: 9-54-43.

**ПРОДАЕТСЯ** корова 4-м отелом. Отел в марте. Обращаться: Пригородный с/с, д. Звягино, к Дроздецким.

**КУПЛЮ:** брус 150х150, 120х120, 150х100, 100х100, 150х50, 150х75, по цене 160—180 тыс. руб. (или договорная). Обращаться: пос. Строителей, 15, кв. 2, или телефон: 9-35-57, с 18.00 до 23.00.

8—1.

**ПРОДАЕТСЯ** дом. Телефон в Опочке 9-42-57, в Санкт-Петербурге (812) 554-26-47.

**СРОЧНО** продаются автомашины ГАЗ-53Б и ЗАЗ-968. Телефон: 9-23-73.

Администрация кафе «Зодиак» извещает, что кафе работает по пятницам, субботам и воскресеньям с 21.00 до 3.00.

**ПРОДАЕТСЯ** дойная корова, 3,5 года, отел в марте. Обращаться: д. Норкино, ул. Садовая, 20, к Королевым, в любое время.

**КУПИМ** недорого аккордеон. Телефон: 9-12-21.

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-2101, аварийная, на запчасти. Обращаться: пер. Школьный, д. 27.

**ПРОДАЕМ** шифер, с доставкой. Телефон: 9-65-47, с 15.00 до 22.00.

В районе Велюкорского переулка 28.10.94 пропала дойная коза. Приметы: белого цвета с рыбой полоской на спине, без рогов. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: пер. Велюкорский, 12, кв. 1. Телефон: 9-34-53, в любое время.

Информационная  
страница  
для потребителей

# СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ

## Интересные новости от соседей...

В Красногорске теперь будут пить меньше. Так во всяком случае решила администрация Красногорского района, приняв распоряжение «О порядке торговли алкогольными напитками в районе». Во-первых, этим распоряжением запрещена продажа питьевого спирта, в том числе импортного, а также винного и алкогольсодержащей продукции по фармакопейным статьям, плодово-ягодных спиртованных вино-материалов. Во-вторых, установлены часы продажи вино-водочных изделий всех видов в розничной торговле любой формы собственности, включая граждан-предпринимателей (т. е. уличную торговлю). Она определена с 8 утра до 21 часа.

Весь Себеж обклеен афишами предстоящего выступления комик-группы «Маскишоу». Это те самые «маски», что хорошо нам известны по телепрограммам. Но для Себежан приезд звезд не удивителен. На днях город покинула гастролирующая здесь Алена Апина. Гонорар за выступление был вполне приличным, и Себежане попали в разряд благодарных зрителей. На ноябрь уже есть предложения на концерты Ядвиги Поплавской, Александра Тихановича и группы «Счастливы случаи», группы «Гуляй-поле», исполняющей известные шлягеры, и французского театра обнаженного тела со спектаклем «Страсти по Эдему». Не правда ли, удивительный контраст с культурной жизнью нашей Опочки, уже давно невозмутимой ничьими приездами?

В ноябре-декабре этого года Псковская областная больница предлагает новый вид услуг своим пациентам, а точнее, пациентам. Специалисты самого высокого класса готовы проводить операции по восстановлению девственности. Услуга эта платная. Заинтересовавшиеся этим предложением могут позвонить в областную больницу по телефонам 6-86-11 и 4-19-42..

## ВМЕСТЕ ВЫБЕРЕМ ОБОИ



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Сегодня можно купить неплохие обои, как отечественные, так и импортные. Кстати, несмотря на высокие цены, импортные обои пользуются спросом благодаря разнообразию фактур, более ярким цветам, а также наличию таких важных качеств, как теплоизоляция, звукоизоляция, влагостойкость, несгораемость, легкость в наклейке. Так какие же обои выбрать?

**ПЕРВОЕ**, что мы выбираем, — это цвет. При этом нужно помнить, что цвета меняются при различном освещении. Так, при люминесцентном освещении красный и оранжевый выглядят тускло, а при дневном освещении тускло выглядят желтый и коричневый. Темно-зеленый, синий и голубой не любят освещения обычными лампами. В комнатах с лоджиями, где дневной свет ярок и часто приходится включать освещение, хорошо смотрятся обои коричневого и золотистого цвета.

Второе, на что обычно обращают внимание при выборе обоев, — их рисунок. Потрите его пальцем до шести раз — если краска не размажется и на пальцах не останется следа, значит, краска устойчива.

Пользуются спросом моющиеся обои. Но при этом ну-

жно знать, что моющиеся обои, клеенки, полиплени, изоплени и т. д. пригодны лишь для кухонь и прихожих, где человек находится непродолжительное время. Поскольку эти изделия абсолютно не «дышат» и в течение нескольких лет способны выделять в воздух вредные вещества. Удобно то, что моющиеся обои можно мыть водой. Но при этом нельзя применять стиральный порошок.

И еще будьте бдительны, если вам предлагают кооперативные обои. Изготавливаются они без соблюдения необходимой технологии, поэтому могут повраться под тяжестью клея, а гофрированные обои, размокнув, могут разорваться. Кроме того, у них очень быстро облезает и линяет краска.

Надемся, учтя все это, вы сделаете удачную покупку.

## Скупой платит дважды...

**Т**ЯЖЕЛОЕ время, в которое мы живем, заставляет людей экономить каждую копейку, буквально на всем, не говоря уже о таких серьезных тратах, как ремонт бытовой техники. Но не зря народная мудрость гласит: «Экономь, но с умом». А как показывает повседневный опыт, этому правилу следуют далеко не все, и виной тому — традиция, рожденная еще в застойные времена, когда большинство бытовых услуг можно было получить за бутылку водки. Но времена изменились. Бытовая техника становится все сложнее, одним молотком ее не починишь, да и с завода сейчас деталь не вынешь по причине ее отсутствия, а в магазине не купишь, по той же самой причине. Но сильна традиция...

Рядовая ситуация — сгорел у человека телевизор. Неприятно, тем более, что цены за ремонт, как говорят, заоблачные, да и в мастерской телевизор могут продержать неизвестно сколько времени. И детали все поменяют. Такие мысли приводят к тому, что владелец сгоревшего телевизора идет к соседу-электрику (а сейчас безработных много, подхалтурить им нужно) и просит: «Приди, погляди...». А на стол тут же ставит ее, родимую... В большинстве случаев такой ремонт заканчивается у нас в мастерской. Только вместо одной сгоревшей детали приходится менять десять, сгоревших во время такого «ремонта». Соответственно платить владельцу телевизора приходится уже больше. Вот и ахают бабули, матерятся мужики, платя двойную цену, а винить-то кроме самого себя некого.

Понять психологию мастера-халтурщика просто: большинство из них заранее знает, что эту работу им не осилить, но бутылка вышита, и нужно создать видимость ремонта. Вот и меняют все подряд. Авось да получится. Потом, как правило, мастер исчезает, наобещав с три короба. А ведь существует закон «О защите прав потребителей», который гарантирует клиенту, что ремонт должен

быть выполнен качественно. В крупных городах он уже действует, но касается он только мастеров, имеющих разрешение на работу. А халтурщиков, естественно, привлечь к ответственности сложно. Но каждый клиент должен знать свои права: мастер обязан согласовать с клиентом цену ремонта, а по его окончании выдать квитанцию с указанием срока гарантии, а также возратить замененные детали. Перед этим законом равны все: и государственные, и частные мастера. Кто из них лучше — выбирает сам клиент.

Что касается самого ремонта, то и здесь время наложило отпечаток. Дело в том, что аппаратура, находящаяся у населения, тоже лишилась своего «среднего» класса. Ее большую часть составляют телевизоры, выработавшие все мыслимые сроки, и их ремонт больше напоминает реставрацию, которая возможна только в условиях стационара. Новые, современные модели четвертого и пятого поколений, не говоря уже об импортной технике, которая также нашла своего владельца среди населения, требуют для ремонта в соответствии с ГОСТом целый ряд измерительных приборов и специальных инструментов, что практически исключает их качественный ремонт в домашних условиях.

Хотелось бы поднять еще одну проблему. В городе практически нет в продаже ни телевизоров, ни другой электронной техники. То, что продается на рынке, не имеет гарантийного срока, а частенько и документы липовые, и сборка «желтая». И приходится покупателям уже через несколько дней нести покупку в ремонт, за свои кровные. Я предлагаю организациям, желающим торговать электроникой, обеспечить гарантийный ремонт их изделий и связи с заводами-поставщиками, а жителям Опочки рекомендую еще раз задуматься над пословицей, вынесенной в заголовок.

**В. ПЕРСТКОВ,**  
радиоинженер мастерской  
в Деме быта.

## ВЫ ПРИВАТИЗИРОВАЛИ КВАРТИРУ. ПРОБЛЕМ СТАЛО БОЛЬШЕ?

Квартиры нынче очень дороги, а их приватизация обходится практически даром. И все же далеко не все решаются приватизировать свое жилье. Потому что люди боятся проблем, которые могут возникнуть впоследствии с ремонтом, оплатой коммунальных услуг. Так на что же имеют право собственники квартир и куда они могут и должны обращаться в связи с обслуживанием своей собственности? Мы попробуем помочь вам в поиске ответов лишь на некоторые вопросы. Один из них:

— Имеют ли право владельцы приватизированных квартир при поломках сантехнического оборудования вызывать мастера из ЖЭУ?

Положение о приватизации жилищного фонда от 18.10.91 года гарантирует владельцам приватизированных квартир обслуживание и ремонт жилых помещений по договору с их собственниками государственных жилищно-эксплуатационными и

ремонтно-строительными организациями. Эти обязанности предусмотрены статьей 22.

— Как в этом случае будет производиться расчет за произведенную работу?

На данный момент как квартиросъемщики, так и владельцы приватизированных квартир пользуются равными правами. Бесплатно осуществляются такие работы, как установка прокладок,

набивка сальников, ремонт и регулировка смывного бачка, устранение засоров и т. д.

— Чьи материалы используются для ремонта, к примеру, водопровода, одна из труб которого проходит в приватизированной квартире?

Инженерное оборудование, элементы водопровода и т. д. не являются собственностью владельца квартиры, поэтому ремонт и материалы оплачивает инженерно-эксплуатационная организация, если, конечно, авария произошла не по вине проживающего в данной квартире.

— Если в доме приватизированы лишь несколько квартир или даже одна, как и кем они будут обслуживаться?

Теми же жилищно-эксплу-

ационными и ремонтно-строительными организациями, которые обслуживают другие квартиры в этих домах.

— Можно ли приватизировать комнату в коммунальной квартире?

Можно, но требуется согласие всех проживающих в этой квартире.

— Как производится оплата за коммунальные услуги в приватизированной квартире?

Если в вашем доме приватизирована лишь часть квартир, то владельцы приватизированных квартир оплачивают коммунальные услуги так же, как и остальные квартиросъемщики. А если дом приватизирован полностью, то собственники квартир

вправе сами определять организацию для обслуживания этого дома, включая государственные организации, арендные коллективы и кооперативы. В этом случае оплата идет по договору.

— Обязаны ли хозяева приватизированных квартир сами убирать свою лестничную площадку и двор?

Нет.

— Если в доме идет капитальный ремонт, охватывает ли он приватизированные квартиры?

Провести капремонт в них обязаны. Однако, чьи материалы используются при этом, в законе не указано. Советуем принять это во внимание людям, желающим приватизировать свои квартиры в старых домах.

**СПРАВКИ**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА**

**ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

Дорогую мамочку, бабушку **Зинаиду Николаевну ВАШИЛЬВУ** поздравляем с юбилеем!  
Поздравляем с днем рождения,  
Дарим солнце и цветы  
И от всей души желаем  
Вечной женской красоты.  
Чтоб здоровье было крепким,  
Чтоб печали были редки,  
Чтобы радости одни  
Освещали дни твои.

Дочь, зять, внук **Сергея**,  
внучка **Ирина**.

Семья **Леер** поздравляет **Дмитрия Николаевича ПАВЛЕНКА** с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, бодрости, долгих лет жизни.

Поздравляем дорогую и любимую маму, бабушку и прабабушку **Антонию Ивановну ФОМЧЕНКО** из д. Голощапы с юбилеем.

Сегодня в день торжественный и важный  
Поклон тебе, родная, до земли  
За все за то, что мы имеем,  
Что без тебя иметь мы не могли.

От чистого сердца желаем тебе не болеть, не стареть, не грустить, не скучать и еще много раз дни рождения встречать.

Дети, внуки, правнуки.

Уважаемую **Любовь Леонидовну ВАСИЛЬВУ** поздравляем с днем рождения. Желаем счастья и здоровья.  
С днем рождения тебя поздравляем,  
Как всегда на Руси повелось,  
И от чистого сердца желаем,  
Чтобы счастливо, долго жилось.

Семья **Андреевых**.

Промышленно-торговая компания **«АЛЬФА-РОСС»** (Санкт-Петербург) объявляет о продаже краткосрочного векселя. Срок погашения векселя от 15 дней до 1 года.  
1 день — 1 процент, 15 дней — 15 процентов.  
Обращаться: Центр культуры и досуга, ул. Калинина, 2-а. Телефон: 9-22-06, с 10 до 17 часов.

4-3.

Городская администрация сообщает гражданам города, огородническим товариществам, что в срок до 1 декабря 1994 г. необходимо уплатить арендную плату за пользование земельными участками.

Оплату производить в сбербанке № 1963 на р/с 010130301 районного бюджета.

Стоимость одного квадратного метра 10 рублей.  
Для отметки об уплате и перерегистрации квитанцию и договор представить в кабинет 51 городской администрации (3 этаж).

Справки по телефону 9-13-09.

**ПРОДАЕТСЯ** нетель, отел в апреле. Обращаться: ул. 9 Января, 72.

**ПРОДАЕТСЯ** гараж в кооперативе № 5 (район ул. Отрадной). Обращаться: Красногородская, 60-е, кв. 1, после 18.00, в выходные дни — в любое время.

**ПРОДАМ** телегу. Обращаться: Пригородный сельсовет, д. Ястребово, к Ивановой С. Н.

**ПРОДАЕТСЯ** «Москвич-412», 1984 года выпуска, в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Новая, 4.

**СРОЧНО** продается дом в г. Опочка, цена договорная. Обращаться: ул. Красногородская, 14, кв. 2, с 16.00 до 18.00.

**ТРЕБУЕТСЯ** опекун по уходу за инвалидом. С предложениями обращаться по телефону 9-25-92, в вечернее время. Жилье предоставляется.

**ОТКРЫТ** прокат видеокассет. Адрес: ул. Строителей, д. 12, кв. 3. Часы работы: с 17.00 до 19.00.

Совхоз «Красный фронт» принимает шкуры говяжьи по цене 900 рублей за 1 кг.

**ПРОДАЕТСЯ** корова, 3-й отел ожидается в апреле. Обращаться по телефону: 9-40-60.

С 5 ноября в Доме культуры работают компьютерные игры. Часы работы с 11.00 до 19.00.

Промышленно-торговая фирма «СПИДОЛА» в г. Себеже (ул. Челюскинцев, 2, телефоны 9-66-98, 9-62-41) торгует оптом и в розницу промышленными и продовольственными товарами.

**СРОЧНО** продаются дом с надворными постройками, 1 га земли, корова (отел в феврале). Обращаться: д. Кисляки Звонского сельсовета, к Ильиной Марии Константиновне.

Опочечный гортопсбыт реализует для населения подгорбыльную доску по цене 27138 руб. за 1 кубометр.

Опочечному гортопсбыту **ТРЕБУЮТСЯ** раскряжевщики древесины.

При Опочечном райсовете общества «Автомотолубитель» работает автоэкспертное бюро, а также бюро по оценке автотехники.

Обращаться в МРЭП ГАИ.

**Райсовет ВОА.**

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**7 НОЯБРЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК**

**ТВ «ОСТАНКИНО»**  
8.00 — Мультфильмы.  
9.30 — Фильм — детям «Лети, журавлик». 9.35 — «На балу у Золушки». 10.35 — Гол. 11.05 — «Грузия — одна». Док. фильм. 12.30 — «Играй, гармонь». 13.10 — Фильмы нашей памяти. «Алешкина любовь». 14.52 — Новости. 15.00 — Широкий круг. 16.30 — Клуб путешественников. 17.20 — «История повторяется...». Премьера телевизионного док. фильма о русском революционере Федоре Раскольникове. 18.15 — «Рискнуть и победить». Телеигра. 19.30 — Погода. 19.40 — Сенсация русского театра. М. Захаров. «Безумный день, или Женитьба Фигаро». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.30 — Погода. 21.40 — «Так жить можно». Юмористическая программа М. Задорнова. 22.30 — Михаил Евдокимов в комедии «Про бизнесмена Фому». 00.00 — Новости. 00.05 — «Звезды в Кремле». 00.52 — Новости. 01.00 — 02.00 — «С полки запрещенных программ ЦТ». 1989 год — Праздничный концерт к 7 ноября.

**ТВ «РОССИЯ»**

8.00 — Вести. 8.25 — Клип-антракт. Ольга Гетте. 8.30 — «Осенние колокола». Худ. фильм. 9.50 — Премьера док. фильма. «Царь и вождь». 10.40 — Студия «Рост». Фестиваль «Золотая осень Славутича». 11.10 — «На борцовском Олимпе». Встреча сборной мира и сборной России по вольной борьбе. 11.40 — «Дворцы и крепости». 12.10 — «Хмурое утро». Худ. фильм. 14.00 — Вести. 14.20 — «Эдера». 11-я серия. 15.15 — Спасение 911. 16.10 — Теннис. Кубок Кремля. 17.40 — «Домно Михаила Боярского». 18.15 — Праздник каждый день. 18.25 — Устами младенца. 18.55 — Репортер. 19.10 — Маски-шоу. 20.00 — Вести. 20.25 — «Спрут-6». Худ. фильм. 21.30 — У Ключи. 21.55 — Реклама. 22.00 — Без ретуши. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.30 — «Река времени». 23.35 — Теннис. «Кубок Кремля». 00.10 — 01.10 — Вечерний салон.

**8 НОЯБРЯ,  
ВТОРНИК**

**ТВ «ОСТАНКИНО»**  
6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — «Война го-ботов». 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — «Ты помнишь, товарищ...». 10.30 — «Сказка о твердом орехе». Мультфильм. 10.52 — Новости. 15.52 — Новости. 16.00 — «Веселые нотки». 16.30 — «Волшебный мир, или Синема». 16.52 — Новости. 17.00 — Джэм. 17.25 — «Элен и ребята». Молодежный сериал. 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — «Тайны Старой площади». 18.30 — «Загадка СБ». 18.40 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. XX век. 18.52 — Новости. 19.00 — Час пик. 19.30 — «Дикая Роза». 19.55 — «Мы». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.30 — Погода. 21.40 — Из первых рук. 21.50 — «Песня-94». 22.35 — «Повесть непогаженной луны». Худ. фильм.  
**ТВ «РОССИЯ»**  
7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуется... Требуется... 8.30 —

Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — «Торговый дом». 9.40 — Без ретуши. 10.35 — Клип-антракт. Н. Сенчукова. 10.45 — «К-2» представляет: «Нью». 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Новая линия. 17.00 — Там-там новости. 17.15 — Праздник каждый день. 17.25 — Теннис. «Кубок Кремля». 18.25 — «Городок». 18.55 — «Встреча парламентариев». 19.15 — Псковские вести. 19.30 — Криминальная хроника. 19.55 — «5х5». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Никто не забыт». 20.45 — «Париж глазами...». Худ. фильм (Франция). 22.45 — «ЭКС». Эcran криминальных сообщений. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.30 — «Река времени». 23.35 — Теннис. «Кубок Кремля». 00.05 — «Яблони». Худ. фильм. (Германия).

**9 НОЯБРЯ,  
СРЕДА**

**ТВ «ОСТАНКИНО»**  
6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — «Война го-ботов». 9.52 — Новости. 10.00 — Звездный час. 10.40 — Амба. Мультфильм. 10.52 — 11.00 — Новости. 15.52 — Новости. 16.00 — «Посмотри, послушай». 16.20 — «Летающий дом». Мультсериал. 16.52 — Новости. 17.00 — «Синья птица». 17.25 — «Элен и ребята». Молодежный сериал. 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — В эфире — «Мир». 18.30 — «Человек и

закон». Спецвыпуск. 18.40 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. XX век. Д. Вертов. 18.52 — Новости. 19.00 — «Час пик». 19.30 — «Дикая Роза». 19.55 — «Два дня и вся жизнь». Док. фильм. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Монолог. 21.50 — Ален Делон в худ. фильме «Смерть негодяя» (Франция).

**ТВ «РОССИЯ»**

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуется... Требуется... 8.30 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 Клип-антракт. М. Романиди. 9.30 — «Торговый дом». 9.45 — Делеша. 10.15 — Здорово живешь! 10.30 — Кино в ноябре. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Там-там новости. 16.35 — Праздник каждый день. 16.45 — Новая линия. «Дальний Восток». 17.25 — Теннис. «Кубок Кремля». 18.25 — Фильм-премьер. 18.40 — Экологическая хроника. 18.50 — Псковские вести. 19.05 — «Провинция». Далеко, далеко в Устьях. 19.35 — «Поет Королев». 19.55 — «5х5». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Вини-ловые джунгли. 22.05 — «Берия». Премьера док. фильма из цикла «Версии». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.30 — «Река времени». 23.35 — Теннис. Кубок Кремля. 00.05 — «ЭКС».

**МЕНЯЮ** однокомнатную квартиру без удобств (но есть холодная вода) на двухкомнатную с удобствами, с доплатой. Обращаться: ул. Кооперативная, 12-а. Телефон: 9-18-22.

**СРОЧНО** продается 2-комнатная квартира. Телефон: 9-14-59.

В гостинице «Волна» при парикмахерской открывается мужской зал.

**ЦЕРКОВЬ ХРИСТА**

сердечно приглашает вас посетить соборная христиан, которые проводятся по воскресеньям в 12.00, четвергам — в 19.00. По субботам в 14.00 — детские служения.  
**В программе служений:**  
— Песни прославления и поклонения.  
— Проповедь Евангелия.  
— Молитвы за больных.  
Мы рады будем видеть вас по адресу: Коммунальная, 18, клуб ВОГ. Вход свободный.  
Господь любит вас!  
**Следующий номер газеты выйдет 9 ноября с. г.**

**ПРОДАЕТСЯ** дом из четырех комнат. Обращаться: ул. Клеменинская, 36. Телефон: 9-19-24, с 8.00 до 12.00.

За достоверность объявления и рекламы редакция ответственности не несет.

Выражаем сердечную благодарность коллективам маслозавода, школы-гимназии № 3, родственникам, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой и любимой матери **АНДРЕЕВОЙ** Анны Захаровны.  
Дети, родные.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**.

**Учредители** — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечная типография» (ул. Коммунальная, д. 4).  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1625. Тираж 5858. Подписано в печать в 18.00.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 815

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.